
 
Antwort zur Anfrage Nr. 0318/2010 der CDU-Stadtratsfraktion 

betreffend Planungsstand Schulentwicklung in Mainz  

 

 

 

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 

 

Das für die Planungen zuständige Amt für Projektentwicklung und Bauen antwortet 

auf die Fragen wie folgt: 

 

 

1. Ausbau der IGS Anna Seghers? 

 

Ausbau auf 4-Zügigkeit und Sekundarstufe II 

Ausbau Ganztagesbetrieb mit gpe (Gesellschaft für Psychisch Erkrankte) 

 Entwurfsplanung vom Amt für Projektentwicklung und Bauen in Abstimmung  

 mit der Schulleitung abgeschlossen 

 Abstimmungsgespräch mit der ADD am 09.02.2010 

 Ausarbeitung Bauantrag und Zuschussantrag im April 

 Einschaltung von Fachingenieuren im Februar/März 2010 

 Ausarbeitung Werkplanung und Ausschreibungen 

 Baubeginn Frühjahr 2011 

 

 

2. Mensa und Schulsporthalle IGS Bretzenheim? 

 

Neubau einer 3-Feld Schulsporthalle und einer Mensa mit Ganztagesräumen 

 Einschaltung eines externen Planungsbüros über VOF-Verfahren ist erfolgt 

 Entwurfsplanung wird derzeit mit der Schulleitung abgestimmt 

 Abstimmungsgespräch mit der ADD am 09.02.2010 

 Ausarbeitung Bauantrag und Zuschussantrag im Februar/März 2010 

 Vorstellung der Planung in den Gremien und in der Schule in März/April 2010 

 Ausarbeitung Werkplanung und Ausschreibungen 

 Baubeginn Herbst 2010 

 

 

3. Sporthalle und Erweiterungsbau der Berufsbildenden Schulen I und III? 

 

Neubau einer 3-Feld Schulsporthalle und Erweiterungsbau 

 Einschaltung eines externen Planungsbüros über VOF-Verfahren ist erfolgt 

 Planung abgestimmt mit den Schulleitungen 

 Gremienfolge abgeschlossen 

 Bauantrags- und Zuschussverfahren laufen 

 Ausarbeitung Werkplanung und Ausschreibungen  

 Baubeginn Juli 2010 



 

 

Die Baumaßnahme Ersatzneubau an der BBS III wird im Rahmen des Konjunkturpa-

kets als  

KP II-Maßnahme abgewickelt. Der offizielle Spatenstich ist für den 11.3.2010 termi-

niert. Die Baumaßnahmen werden planmäßig im März 2010 beginnen. Die Fertig-

stellung ist bis zu Beginn des Schuljahres 2011/12 im Sommer 2011 geplant. 

 

 

4. Frauenlob-Gymnasium (G8)? 

 

Ausbau zur Ganztagesschule mit Mensa und G8-Räumen 

 Planungskonzeption vom Amt für Projektentwicklung und Bauen 

 Derzeit laufen Abstimmungsgespräche mit der Schulleitung 

 Terminaussagen sind derzeit noch nicht möglich 

 

 

5. Mensa Gymnasium Gonsenheim? 

 

Neubau einer Mensa mit Ganztagesräumen und Räumen für G8 

 Planung vom Amt für Projektentwicklung und Bauen in Abstimmung mit der 

Schulleitung 

 Bauvorbereitungen laufen derzeit, d. h. provisorische Wege-Verlagerungen, 

Zaunstellun 

 gen, Baumfällungen, Trassenveränderungen, etc., im März/April 2010 

 Rohbaubeginn April/Mai 2010 

 

 

6. Ausbau der GTS an der Heinrich-Mumbächer-Schule? 

 

Neubau einer Mensa mit Ganztagesräumen und weiteren Schulräumen 

 

 Einschaltung externer Büros ist erfolgt 

 Gremienfolge abgeschlossen 

 Planung abgestimmt mit Schulleitung 

 Bauantrags- und Zuschussverfahren laufen 

 Ausarbeitung Werkplanung und Ausschreibungen 

 Baubeginn Sommer 2010 

 

 

Mainz, 23.01.2014 

 

gez. Kurt Merkator 

 

Kurt Merkator 

Beigeordneter 


